



菏泽举办国防动员建设发展情况新闻发布会

多措并举在国防动员建设的新征程上展现新担当

李潇 菏泽报道

9月6日,菏泽市举办菏泽市国防动员建设发展情况新闻发布会。

菏泽市国动办(市人防办)党组书记、菏泽市国动办常务副主任、菏泽市人防办主任、菏泽市发改委副主任高强针对菏泽市国防动员建设发展情况进行解读发布。

落实改革举措 注重落地实效

紧紧围绕国防动员新体制中的军地权责区分、运行机制建立、能力检验评估等方面,出台国动委工作规则、成员单位职能、联合办工作细则等指导性制度文件,坚持军事需求牵引,深化军地协同,建立完善军地联动、情况会商、资源共享机制,构建“1+2+N”国防动员高效运行体制。

深化政治动员 凝聚广泛共识

举办菏泽市国防动员培训班,以提升各成员单位战略思维



和履职能力。坚定推进构建全方位、多层次的政治动员体系,提高菏泽市广大群众对国防动员工作的参与度和认同感。

加强武装动员 提升应对效能

完成“十四五”期间全市民兵编建任务。编实建强国防动员专业保障队伍。开展国防动员演练,参与沿黄九市集群式重要目标防护演练,牵头组织第三届淮海经济区国防动员协同发展联席会议暨人防机动指挥通信联合演练。

合演练。

提升经济动员 夯实战备基础

组织实施国民经济动员“十四五”规划中期评估,推动菏泽市3处省级国民经济动员中心建设,

并将相关企业纳入市县两级国民经济动员数据库。指导企业策划国防动员储备项目,争取政策性资金用于支持相关项目建设,帮助企业申报科技创新平台和重点项目。

完善防空体系 筑牢安全屏障

编制《菏泽市人民防空工程建设规划》,实施人民防空“十四五”规划中期评估。市县“三位一体”指挥体系建设基本完成。骨干人防工程视频监控实现全覆盖,入选市级大数据创新应用典型场景。菏泽市及各县区警报器覆盖率达100%。

根据《中华人民共和国人民防空法》要求,菏泽市政府决定每年9月18日在菏泽市范围内组织人民防空警报试鸣活动。今年9月18日,将于上午10时进行防空警报和灾情警报试鸣。

下一步,菏泽市国动办将以更加昂扬的斗志,更加扎实的举措,更加务实的作风,锐意进取,奋发有为,为菏泽经济社会高质量发展作出新的更大贡献!

菏泽全力推动道路交通安全管理工作提质增效

树牢“隐患就是事故”理念

马璐璐 菏泽报道

9月10日,菏泽市召开全市道路交通安全隐患集中排查整治工作新闻发布会,菏泽市副市长,市交安委主任,市公安局党委书记、局长刘连栋,市农业农村局党组书记、局长刘建东,市公安局党委委员、交警支队支队长李继德,市交通运输局党组成员、市交通运输综合执法支队支队长张顺法出席并介绍相关情况。

据介绍,今年以来,全市道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、财产损失同比分别下降14%、13.6%、13.2%和0.4%,道路交通安全形势平稳向好。坚持高位推进,综合治理体系不断健全完善。市政府先后3次召开专题会议,对道路隐患大排查大整治和交通安全管理高质量发展进行安排部署,以市政府名义出台了《关于推进全市农村道路交通安全工作高质量发展的实施意见》,制定交安委制度性文件17份,“党政主导、部门共治、社会参与”的综合治理格局持续巩固。建立安全隐患大排查大整治



责任制,按照“定人、定岗、定责”要求,将交通安全风险隐患整治责任落实到具体责任人。强化源头管控,道路安全防控能力全面提升。健全完善客货运输企业风险画像分析和结果运用机制,根据企业车辆及驾驶员的事故、违法等情况,定期开展集中风险画像分析,确定高、中、低风险客货运输企业,督促落实主体责任,先后约谈重点企业1214家,下发整改通知书1247份。紧盯“两客一危”、校车、面包车等重点车辆,利用大数据对重点违法驾驶

人进行精准排查、规范整治,严防重点车辆、重点驾驶人“带病上路”,重点车辆检验率、报废率99.7%,重点驾驶人审验率、换证率99.5%。对国省道、县乡道路的急弯、桥梁、陡坡、视距不良以及事故易发路段进行认真排查、及时整改,累计排查整改道路安全隐患4.3万余处,整改率99.3%。对一时难以整改的隐患路段,通过提示牌、警示标志等方式进行提醒。聚焦重点领域,持续提升专项整治工作质效。对问题路口路段、“马路市场”等开

展“拉网式”排查,累计排查平交路口隐患222处、整改完成率92.34%,治理“马路市场”78处。累计排查务工人员重点驾驶人546人、重点车辆447辆,农村三轮车建档222万辆,动态建档率100%。印发《全市校园道路交通安全隐患集中治理行动方案》,设置临时停车泊位1810处,优化信号配时方案300余套,实施路口微改造603处,排查整改校园周边道路安全隐患3518个;查处涉校车交通违法行为123起,检查校车企业399家,下发整改通知书60份。市公安局交警支队、牡丹分局密切配合,累计查处“飙车炸街”交通违法行为345起,查扣非法改装车辆1200余辆,破获“5·14”销售伪劣产品案,抓获生产销售伪劣电动车人员12人,群众“炸街扰民”投诉同比下降24%,主城区团伙性“飙车炸街”行为基本杜绝。坚持多措并举,道路交通环境得到有效改善。结合“减量控大”“夏季行动”等部署要求,先后开展春季安全守护、夏季突出违法整治、农村面包车治理、严打酒驾醉驾

等12项行动,查处交通违法行为277.3万余起,其中货车超载6353起、酒醉驾6524起、超员895起、涉牌涉证5008起。完成301处非现场执法设备升级改造,主城区实现全域“绿波”控制。城管、住建等部门扎实推进智慧停车建设,施划智慧停车、临时停车泊位1万余个。创新推出智能劝导机器人,对群众进行警示提醒、安全劝导,日均劝导非机动车、行人交通违法2.4万余次。充分利用“两微一抖”、广播电台等,及时发布实时路况和安全出行提示,引导群众合理选择出行线路和时间。曝光典型违法52次、典型事故案例19起,公布终身禁驾人员21名。组织600余名交通志愿者,成立“郭良营志愿服务队”,走进客货运企业、中小学校开展文明交通志愿活动156次,着力营造浓厚的宣传氛围。下一步,全市各级各有关部门将树牢“隐患就是事故”理念,纵深推进道路交通安全隐患大排查大整治,聚焦重点难点,集中攻坚克难,全力推动道路交通安全管理工作提质增效。